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Депутатский запрос Магеррамова М.М. 
Премьер-Министру Республики Казахстан Сагинтаеву Б.А.

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

Депутатская фракция «Народные коммунисты» считает необходимым обратить внимание Правительства на проблему детей и подростков с аутизмом. 
По последним данным Всемирной организации здравоохранения от 16 апреля 2015 года количество детей с аутизмом в мире повышается на 13% в год. Казахстан не исключение в этой проблеме. 5 октября 2016 года в Астане прошла Международная конференция  «Аутизм. Мир возможностей».  
	Главной трудностью молодых людей с аутизмом является их полная социальная дезадаптация, у некорректированных детей и подростков нет норм социального поведения и если они не получат помощь в социальной адаптации, они могут быть отторгнутыми обществом. 
	На сегодняшний день социально - ориентированные ведомства и государственные структуры (образование, здравоохранение, физическая культура и спорт), недостаточно осведомлены масштабами данной проблемы.  Родители детей с аутизмом сталкиваются с тем, что даже в поликлиниках детские педиатры не знают об особенностях детей с аутизмом, не говоря уже о бытовой сфере. 
В столице страны действуют более 15 центров для детей с аутизмом до десятилетнего возраста, в ближайшие несколько лет, это уже будут юноши и девушки  с диагнозом аутизм.
Как известно, дети с аутизмом школьного возраста находятся на домашнем обучении до семнадцати лет, их мир ограничивается стенами их квартиры, а при достижении ими совершеннолетия они вступают во взрослую жизнь, и они предоставлены сами себе, либо остаются на попечении родных и близких, или же их ждет психо-неврологический диспансер. 
В Астане действует Институт социальных технологий, который является единственным в Казахстане, работающий с подростками и молодыми людьми с аутизмом с 11 до 18 лет, где они помогают им социально адаптироваться и получить навыки бытового самообслуживания, а также трудовые навыки для самостоятельной жизни.
[bookmark: _GoBack]При соответствующей поддержке Правительства можно реализовать на базе данного Института в Астане проект, который будет способствовать готовности нашего общества к восприятию возрастающего количества детей, подростков и молодых людей с аутизмом, а так же приблизит Казахстан к мировым стандартам реальной помощи людям с аутизмом. 
Данная проблема есть, и она только ширится, в этой связи предлагаем Правительству принять следующие меры:
1. Организовать подготовку и обучение специалистов по профессиональному сопровождению детей и подростков с аутизмом.
2. Для коррекции поведения и социальной адаптации подростков с аутизмом необходимо вести работу через адаптивную физическую нагрузку. На данном этапе социальной адаптации и коррекции подростков и молодых людей с аутизмом необходимо выделить отдельно  спортзалы, поскольку сегодня уже остро стоит вопрос  совместных занятий  здоровых детей  с детьми с аутизмом.
3. Повышение информации об аутизме в обществе, среди работников общественного транспорта и бытового сервиса, для правильного восприятия людей с аутизмом. 
Ответ на депутатский запрос просим дать письменно в установленный законодательством срок.
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